
Lineárńı algebra II - 19.3. CV 5
(Vlastńı č́ısla)

I) Nalezněte vlastńı č́ısla a odpov́ıdaj́ıćı vlastńı vektory následuj́ıćıch
matic nad tělesem C.

a)

(
2 6
6 −3

)
b)

(
0 1
−2 −2

)
c)

(
5 10
4 −1

)

II) Nalezněte vlastńı č́ısla a odpov́ıdaj́ıćı vlastńı vektory matic nad tělesem
C. Určete, zdali jsou tyto matice diagonalizovatelné.

a)

 2 −1 2
5 −3 3
−1 0 −2


b)

 2 −1 −1
0 −1 0
0 2 1


c)

 0 2 2
2 0 2
2 2 0


d)

 1 −1 0
0 1 4
−1 0 4


III) U matice

H =


10 0 7 −7
4 5 2 −2
16 4 15 −8
30 4 26 −19


známe tři vlastńı č́ısla a to 3,−4 a 5. Dopoč́ıtejte zbylé vlastńı č́ıslo.
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IV) Určete vlastńı č́ısla matice

K =


3 2 0 1 −2
0 2 0 0 0
2 0 1 0 3
0 5 0 1 0
4 8 0 7 −3

.

V) Necht’ matice A je incidenčńı matice grafu G. Je to symetrická reálná
matice s vlastńımi č́ısly λ1 ≥ λ2 ≥ ... ≥ λn. Plat́ı např́ıklad, že ∆ ≥ λ1 ≥ δ,
kde ∆ je maximálńı a δ je minimálńı stupeň grafu G. Zjistěte vlastńı č́ısla
pro úplný graf na n vrcholech Kn (Př́ıpadně zkuste řešit pro malá n př́ımo.)

2


